



新华通讯社重点报刊

第4356期
总第5322期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005

传真
025-84783504

24小时新闻热线
025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:发送短信到10659396060

3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵

视觉总监 皮伦

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

各国之所以都在与酒驾不懈斗争,是因为它的危害显而易见:酒驾不仅仅对生命构成了严重威胁,常常以惨痛的方式剥夺无辜者的生命,而且,酒驾造成的经济损失,其中很大一部分最终是由社会公众或纳税人埋单。对酒驾不依不饶、痛打猛追,符合人类的最高利益。

防止酒驾回潮 我们要做的不仅仅是“街查”



□快报首席评论员 西风

今天起,全国交巡警部门开始新一轮对酒后驾车的集中整治。街头酒驾将无处遁形。

不止是国庆长假临近,节日的欢快气氛可能带动酒宴的高潮,饮酒者增多,潜伏着以身试法的“酒驾达人”;最近酒类市场风起云涌的涨价风波,也让中国与酒驾的“战争”增添了变数。

目前53度飞天茅台的超市零售价已经涨至1680元/瓶。在五粮液和洋河股份宣布提高出厂价后,发改委召开白酒价格座谈会,要求企业保障市场供应,不能再出现涨价现象。但是收效甚微。

白酒出现消费旺季,这是谁也挡不住的市场规律。茅台五粮液这类高端白酒的价格何以涨得这么高?根本原因是供不应求。用行政力量强压高端白酒的价格,这点子我看未必能够治本。因为茅台五粮液这类高端白酒价格疯涨,和公款消费居高不下不无关系。喝的不买,买

的不喝,掏的多是公家的腰包,这种消费驱动光靠价格手段几乎没治。

另一方面,虽说平民百姓没有几个能喝得起或舍得喝这千元美酒,但是未必就不端酒杯。江苏的情况显示,从酒驾犯罪嫌疑人职业、身份看,前两位的是农民和无业人员,分别占总量的32%和27%。也就是说,中国是一个酒文化盛行、酒消费旺盛的国度,遏制酒驾,仍是一个需多管齐下、社会共治的复杂难题。

酒后驾车是一个世界性难题,不管是法律制度、行政手段还是医学介入,都不可能一劳永逸地解决酒驾问题。即便是一度把全面禁酒写入宪法的美国,也最终尴尬收场。这个国家甚至开创了把一没闹多大祸,但多次酒驾的酒鬼判处终身监禁的先例,引发全国的强烈争议。

各国之所以都在与酒驾不懈斗争,是因为它的危害显而易见:酒驾不仅仅对生命构成了严重威胁,常常以惨痛的方式剥夺无辜者的生命,而且,酒驾造成的经济损失,其中很大一部分最终是由社会公众或纳税人埋单。对酒驾不依不饶、痛打猛追,符合人类的最高利益。

但是,酒精对一部分人的生理诱惑远大于制度对人性的约束。不能期望严刑峻罚短期内就彻底禁绝酒驾。我们必须依赖高密度的执法

和严厉的司法制裁,以及不断进步的现代科技和医学手段,再加上普遍的反酒驾教育,培养群众健康的饮酒文化,把饮酒驾车的不良行为降至最低。另外,饮酒文化的变革与廉政建设息息相关。当天价酒变为权力的象征和富人们奢侈享受的时候,在酒精泛滥的现实世界中,指望民众对酒说“拜拜”,难!

今年5月1日起我国对酒后驾驶的处罚力度显著加大,上位法的变化也促成各地相关法规的修正。7月16日,江苏省人大常委会关于修改《江苏省道路交通安全条例》的决定获得通过。根据修正案规定,饮酒后驾驶机动车的,罚款数额由原规定的500元变为1000元。饮酒后驾驶机动车,发生交通事故,尚未构成犯罪的,或者因饮酒后驾驶机动车被处罚,再次饮酒后驾驶机动车的,处2000元罚款。新规已从8月1日起实施。这意味着,江苏降低了对酒后驾驶行为的处罚门槛。

加大的处罚力度确实带来了切实的收获:5月1日至9月10日,江苏全省共查获酒后驾驶3826起,其中醉酒驾驶1148起,较去年同期分别下降28%和35%。

不过,任何一项法律制度都可能在实施一段时间后失去最初的效果,违法者的“智商”也会随之提高,

抗法、躲避法律制裁的手段必然层出不穷。此外,执法者的执法疲劳也会在反弹回潮的酒驾面前,悄悄生成。这个时候,各地公安机关必须提升对酒驾的执法频率和执法力度,克服运动式执法的单纯依赖,认真研究分析每个时期特有的饮酒风尚和司法环境,拿出有针对性的办法来。

比如,针对越来越多的酒驾逃逸者,逃逸行为的行政处罚办法就必须相应调整。否则,对不逃逸反遭受更严厉处罚的酒驾者就失去了社会公正。

比如,针对落后的检测手段和拖沓的血检时间,公安部门就应该迅速完善检测设备,规范血检取证的法律程序。否则,被检测者的其他正当权益就有可能被侵犯。

比如,针对酒驾入刑的实、缓刑质疑,司法部分就不能闭门办案,而应该透明审判,必要时请人民参与监督判断。否则,特权阶层、关系户就有可能在徇私舞弊中逃脱法网。

当然,整治酒驾的道路还很漫长,问题还会不断出现。法律和违法的情形一样,都需要不断做适应性的调整。道高一尺魔高一丈。不管困难有多大,只要秉持执法为民、公正执法的宗旨,酒后驾车违法行为就一定是秋后的蚂蚱,蹦跶不了多久。

弘阳集团企业成员

吃喝玩乐购 尽在弘阳广场

EAT, DRINK PURCHASES TO MAKE IN HSYUN PLAZA

72小时 狂欢倒计时

国庆七天乐 全城大狂欢

弘阳广场

精彩演艺秀
Raiders 秀

弘阳·欢乐世界欢乐大巡游十一狂欢开幕!

9月30日晚至10月7日 7天8夜 全城大狂欢 全民HI翻天 欢乐大巡游

火辣街舞、时尚街舞、菲律宾乐队、魅力宝贝秀... 七大欢乐阵容不伦何时何地欢乐为你巡演!

9.30日 18:00-21:00
夜游免费
弘阳·欢乐世界
1.4米以下儿童全免费。
(特惠项目需家长陪同)

10.1晚 19:00
弘阳·南京摇滚音乐节
我们 只要摇滚!
我们 不要门票!
让你亲眼看见
摇滚与音乐在南京城繁衍一整年!

10.5-10.7
弘阳广场名车嘉年华
现场看车,好礼相送
现场购车,立得200元苏果券
鸣谢:奔驰、宝马、大众、别克

10.1-10.5
全球热恋,尽在弘阳广场
招募999对“幸福达人”,报名有礼!
招募网址
http://www.xici.net/#d152837248.htm
鸣谢:上花轿婚纱摄影

RSUN 弘阳广场

HAPPY WORLD

果秀里

RSUN 弘阳集团

弘阳商业步行街

86-25-5885 8888 中国南京大桥北路48号

弘阳广场未来之星品牌与企业文化培训中心